MATEMATICAS IT

RECUPERACION ANALISIS Abril 2010

1. Sea f:R —R la funcién definida por f(x)=x+e™

a) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f, asi

como los extremos relativos o locales de f. (0,75 puntos)
b) Determina los intervalos de concavidad y convexidad de f. (0,75 ptos)
c) Determina las asintotas de la grdfica de f. (0,75 puntos)
d) Esboza la grdfica de f. (0,75 puntos)

2. Se sabe que la funcién f:[0,5]— R definida por

2 .
f(x) = {OH bx” si0s<x<2 es derivable en el intervalo (0,5).

-4+\x-1 si2<x<b

a) Calcula las constantes ay b. (2 puntos)
b) Halla la ecuacién de la recta tangente a la grdfica de f en el punto de
abscisa x = 2. (0,75 puntos)
c) Halla la ecuacién de la recta normal a la grdfica de f en el punto de
abscisa x = 2. (0,75 puntos)
3. Calcula [xsenx dx (1,5 puntos)

4. Sean las funciones f,g:R —R definidas por f(x)=-x?+1, g(x)=x-1.

a) Representa grdficamente ambas funciones. (0,75 puntos)
b) Calcula el drea del recinto limitado por sus grdficas. (1,25 puntos)



SOLUCIONES
1. Sea f:R — R la funcién definida por f(x)=x+e"

a) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f, asi como los
extremos relativos o locales de f.

f(x)=1-e*=0=e*=1=x=0

X

Sg (f) - 0 +

fes decreciente creciente

Decreciente en (—0,0), creciente en (0,4e0) Minimo en (0, 1)
b) Determina los intervalos de concavidad y convexidad de f.
f'ix)=e*20—>e X >0 entodoR => U

c) Determina las asintotas de la grdafica de f.

No tiene asintotas verticales, no existe k/ lirrll( f(X)=o0
X—>

lim f(x)= lim (X+e ™) =+oo

Horizontales * 7" X ramas parabélicas
lim f(x)= lim (Xx+e ™) = (—co+00) = +oo
X—y—c0 X—>—00
Oblicuas:
—X
. : + : 1
m= lim m= lim xre _ lim 1+——)=1
X—+0 X X—>+o0 X X—>400 xe*
—X —X —X
. . + . .
m= hmmz lim 27%  — lim 1+ y=1+ lim (e ) =—o0
X—— X X—>—o0 X X—>—co X X——o X
-X X
lim (&) =2 = lim =& -
X—>—o0 X (] X—>—00 1

n= lim (f(x)-x)= lim e * =0
X —>+o0 X—>+00

Asintota oblicua y = x por la derecha solamente
d) Esboza la grafica de f.
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2. Se sabe que la funcién f:[0,5] =R definida por

es derivable en el intervalo (0,5).

~44+4x-1 si2<x<5
a) Calcula las constantes ay b.
Fx) = {ax +bx? si0<x<2— polinémica, continua y derivable en (0,2)
~4+.x-1 si2<x<5— continuay derivable para x >1, en (2,5)
fRQ)=-4+vV2-1=-4+1=-3

Continua en 2: lim f(x)= lim (ax+bx%)=2a+4b —2a+4b=-3
X—2~ X—2~

1c(x):{ax+bx2 si0<x<?2

lim f(x)= lim (-4 ++x-1)=-3
Xx—2" x—2"

f'@ )=a+2bx=a+4b 1 1
Derivable en 2: 1 1 _>a+4b:E_>a:__4b

fv 2+ — — =
@) 2Vx-1 2
Resolvemos: 2(%—4b)+4b=—3 =1-8b+4b=-3=-4b=-4=b=1

1 1 7
_1 ap=r_g4-_"~
a=5-4b=7 2

b) y-yo =f(Xo)(x—x0)
y+3=f'(2)(x—2)—>y+3=%(x—2)—>y=%x—4

c) Y-Yo=- (X=Xp)
1
f(2)

1
f'(xp)

y+3=- (X-2) >y+3=-2(x-2) >y=-2x+4

3. Calcula [xsenx dx, la hacemos por partes:
u=x }du =dx

[xsenx dx = —xcosx + [cos xdx = —xcos X +Sen x+C
dv =sen x dx

V =-C0SX
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4. Sean las funciones f,g:R — R definidas por f(x)= —x2 +1, g(x)=x-1

Grdficas: recta y pardbola.

Pardbola de vértice V(0,1) v
Cortaeje OXenly-1

Puntos de corte:
y=-x%+1

y=x-1

}—x2+1=x—1—>—x2—x+2=0+x= > )

li«/1+8_<—2

1
b) Area: A:‘J'lz(—x2 +1)—(x—1)dx:.[_12(—x2 —x+2)dx:—x?3_x_2+2x}
2

2 _
= —l—1+2—(—_—8—i—4j =‘—1—l+2—§+2+4 =‘8—1—3‘=2u2
3 2 3 2 2




